

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones y en el «Diario»
UNA PESETA LÍNEA
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, PRINCIPAL.

PRECIO DE LA SUSCRICION
En Madrid por la mañana ó por la noche
1'50 PESETA AL MES
En Provincias, 6 pesetas trimestre,
Extranjero y Ultramar, 12 pesetas trimestre.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

ANO XXXIII. NUM. 8913 MADRID JUEVES 17 DE AGOSTO DE 1882 OFICINAS: MAYOR, 120

GRAMÁTICA

práctica francesa (6.ª edic. 2.ª t. 11 pts.) por Mr. GAYTE, Carrera de San Gerónimo, 10, 2.ª

LIQUIDACION
Perfumería LA VIOLETA, Principio, 12. Se siguen realizando las existencias con gran rebaja de precios. Se traspaşa el local.

CONTRA CALENTURAS SIN RIVAL

En todo el orbe se conocen las píldoras *febrífugas infalibles* de P. Fernandez Izquierdo, Madrid, Pontecorvo, 6, botica, que curan positivamente cefaleas, tercianas, claudias, intermitentes, reumatismos, etc. Caja 24 rs. va por 26, y benjines 12 rs. va por 14, y se venden en las mejores boticas y droguerías de España. Éxito constante.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 17 DE AGOSTO.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
HACIENDA.—Real orden disponiendo que todo asiento que se haga en los registros de viajeros lleve el timbre móvil de 10 céntimos, aunque comprenda los individuos que constituyan una familia.
—Otra resolviendo que las mercancías nacionales que salgan por una aduana en ferrocarril de tránsito, atravesando el territorio portugués, estén libres de derechos a su reintroducción en España.
—Otra ampliando hasta 31 de octubre próximo los plazos para la distracción de cédulas personales.

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO LOS SIGUIENTES DESPACHOS TELEGRÁFICOS:
Paris, 16.
BOLESA.—Fondos franceses: 3 por 100 82-90; ídem 8 por 100, 418-40.—Fondos españoles: 3 por 100 exterior, 27 3/8.—Deuda amortizable, exterior, 00-00.—Obligaciones de Cuba, 304-25.—Consolidados ingleses, 99 3/4.
Última hora.—3 por 100 exterior, 27 13/16.—Id. interior, 25 7/8.—Deuda amortizable exterior, 00 0/10.—Obligaciones de Cuba, 300-00.—Id. amortizable, 77 3/4.

Londres, 16.
Clausura de la Bolsa de hoy.—3 por 100 exterior español, 28.
Paris, 16.
El nuncio del Papa en esta capital se halla enfermo de alguna gravedad.

Londres, 16.
Cámara de los Comunes.—El diputado Mr. Lawson propone un nuevo arreglo con Egipto, garantizando a los egipcios el derecho de votar sus presupuestos. El jefe del gobierno, Mr. Gladstone, rechaza la proposición porque violaría un serio compromiso internacional, causando quizá la ruptura con Francia, de cuya buena voluntad el gobierno inglés tiene sobradas pruebas, por más que el estado de la opinión francesa no haya permitido al gobierno francés cooperar activamente en Egipto en unión con Inglaterra.

El gobierno (añade Mr. Gladstone) piensa conceder gradualmente a Egipto todos sus privilegios, confiando en que cuando la cuestión se someta al consejo de Europa, Inglaterra podrá acordar la discusión con la autoridad moral, producto de una acción vigorosa y desinteresada.
La Cámara desecha la proposición Lawson.

Lisboa, 16.
Hoy ha llegado á esta capital de regreso de su excursión á provincias la familia real.—Fabra.

Añoche recibimos el siguiente TELEGRAMA de nuestro servicio particular.

Bilbao, 16 (7-28 t.).
Los toros, de Vicente Martínez, buenos. Bocanegra se lastimó en la mano derecha en la lidia del primer toro, que le impidió continuar trabajando. Chicorro, mediano. Gallito, muy bien, hasta el punto de que el público entusiasta le sacó en brazos de la plaza. Sin novedad alguna.—El corresponsal.

Habiendo sido aprobada la propuesta reglamentaria de ascensos de capitanes de caballería por consecuencia de la nueva organización del ejército, afirmábase anoche en los círculos militares que también lo será la del arma de infantería que dejó de hacerse en el pasado mes de julio.

De paso para los Estados Unidos, parece que el doctor Llops dará dos ó tres conferencias en el teatro del Principio Alfonso con su magnífico programa reformado, que tantos aplausos mereció en el teatro de la Comedia el invierno pasado. Creemos que el Sr. Llops atrairá á dicho teatro buenas entradas con su magnífico aparato.

Esta tarde á las cinco y media se verificará en el jardín del Buen Retiro la competencia del célebre andador Mr. Bargossi con un caballo, propiedad del conocido alquilador de carrijos de lujo D. Salvador Aliena, que vive en la calle del Barquillo números 4 y 6, cruzándose una apuesta de tres mil duros entre los Sres Bargossi y Aliena.
La competencia consiste en dar 120 vueltas alrededor del kiosko de los jardines y el premio lo obtendrá el que las dé en menos tiempo.

Añoche recibimos el siguiente TELEGRAMA de nuestro corresponsal en Galicia, referente al viaje del señor Moret:

Pontevedra, 16 (7 t.).
Llegado Moret, Esperábase comités democrático-monárquicos de la capital y de algunos pueblos vecinos, muchos hombres políticos, literatos é infinidad de curiosos.
El recibimiento ha sido entusiasta, prorumiendo el público en vitores y grandes aclamaciones. Las músicas y el continuo disparo de cohetes ensordecían el espacio.
En este momento se dirige á Lourizán, acompañado del Sr. Montero Ríos.
En Tuy y Porrino ofrecídosele banquetes.—V.

El Siglo recoge y consigna las siguientes impresiones:
«En la prensa, en las cartas de los

corresponsales y en lo que se dice en los círculos políticos, es nota ya el movimiento precursor de lo que va á pasar este otoño.

—Supone hoy el Liberal que los señores D. Venancio y Albareda facilitarán la crisis apresurándose á presentar la dimisión de sus carteras, y añade que el señor general Martínez Campos no ve gran inconveniente en que llegue á formarse la izquierda dinástica, ó lo que es lo mismo, á que el gabinete actual resista.
No sabemos en qué se funda el Liberal para hacer tales afirmaciones.
—Se esperan con curiosidad los banquetes de Biarritz.

De una carta de Canterets que publica un diario ministerial:
«D. Antonio Cánovas esquiva generalmente las conversaciones políticas, especialmente si se refieren á su país y á las circunstancias presentes, toda vez que no desea presentar obstáculo alguno al desarrollo de la política del gobierno.
Algo, sin embargo, he podido arrancar á los que habitualmente le acompañan, y voy á repetir, seguro de no cometer inexactitud alguna. Cánovas, que cada vez se afirma más en sus convicciones, si cabe, los principios conservadores, dice que el movimiento de la izquierda dinástica ha fracasado por completo, y al propio tiempo, sostiene la necesidad de que la monarquía cuente con una izquierda; afirmando con esta opinión nada nuevo dice, porque desde los primeros días de la restauración, su trabajo principal fué formar un gran partido conservador y enfrente otro liberal, para que pudiera realizarse sin perturbaciones el turno pacífico. En varios de sus discursos se encuentra esta afirmación concreta, tanto que llegó á asegurar en varias ocasiones, que creería fracasada su política si el partido constitucional no le sucediera en el poder.

—Pero hoy más, dice D. Antonio; la necesidad de una izquierda la ha sostenido Sagasta también con la misma energía, con igual tenacidad; Sagasta, y yo, hemos combatido como perturbadores los centros parlamentarios; Sagasta creía una desgracia que al poder le llevaran de la mano, formándose gobiernos puentes, y yo creía lo propio. Hoy, pues, como ayer, repite Cánovas del Castillo, á quien oírlo quiere, sostengo la necesidad para la monarquía constitucional, de una izquierda; yo no he cambiado de opinión, creo lo mismo. Sagasta... no sé cómo opinará.

Aquí mi admiración llega al asombro; y supongo que á V., mi querido director, le ocurrirá lo mismo.
Pero... ¿este gobierno no es de la izquierda? Esta pregunta hace al que me transmite las palabras de D. Antonio, y me respondió:
—Amigo mío; D. Antonio galla cuando se le dirige esa pregunta. No he cambiado de opinión, repite; es necesaria para la monarquía una izquierda; Sagasta opinaba como yo.»

Ha sido nombrado oficial de quinta clase, de la administración de Propiedades é Impuestos de Burgos, D. Lazarillo Benito Tournier que servía en la intervención de la provincia de Alava.

Segun parece, en la cárcel de Salamanca existen en la actualidad 17 reos condenados á la pena de muerte por los juzgados respectivos, y cuyas sentencias se hallan en consulta.
No se tiene memoria en aquella ciudad de haberse reunido allí nunca tantos penados de consideración.

Dice un periódico de Jaen que hacen falta de diez á doce millones de reales para salvar á aquella provincia de la crisis por que atraviesa.
La empresa del ferrocarril de Puente-Genil ha ofrecido al gobierno colocar 6000 jornaleros.

En el espeso de hoy saldrá para Francia, donde se encuentra su familia, el teniente general D. Tomás O'Ryan y Vazquez, director general de infantería.

Ha salido para el monasterio de Piedra, D. Francisco de Cárdenas.
El Sr. Romero Ortiz, gobernador del Banco de España, se halla muy bien de salud en Oviedo.

Ha sido adjudicado el contrato de extracción de la vena de tabaco, existente en las fábricas de la Península, á los Sres. Blanes y Compañía, del comercio de Madrid.

Dice un periódico chileno que la infanta doña «Maria Pia», hermana del rey de España D. Alfonso XII, debe contraer matrimonio con D. Juan Ignacio Fernandez Viqueña, natural de Chile y residente en Madrid.
En Chile no se conoce el «Almanaque de Gotha.»

Dice el Tiempo que el Sr. Ruiz Zorrilla va á pasar una temporada á Archacón, donde posee una magnífica villa, que para el exministro ha comprado su amigo el Sr. Garcia, corresponsal del Porvenir.

El señor marqués de Alta-Villa dirige desde Paris un telegrama á un amigo suplicando haga constar que carece en absoluto de fundamento la especie apuntada por un periódico de que solo temporalmente habia hecho renuncia del alto puesto que ocupaba en el palacio de Castilla.

El concejal Sr. Gil-Santibañez se halla enfermo de gravedad en Francia.

El señor alcalde presidente al saber tan triste noticia envió un telegrama al consúl español para que se entere de la salud de dicho Sr. Gil Santibañez á quien deseamos el más pronto restablecimiento.

Ha muerto de repente en Altemberg (Belgica) en su castillo de Königsbuck, á la edad de 30 años, S. A. Maria Teresa Eleonora, princesa de Solms Braunfels, parienta cercana de la duquesa de Osuna.

Ha salido para Bouville nuestro embajador en Paris, señor duque de Fernan-Núñez. La duquesa está en su castillo de Dave (Belgica), acompañada de su hijo el marqués de Castel-Moncajo.

Del corresponsal de la Epoca en Paris se recibió el siguiente telegrama relativo á la reunion de los bonapartistas celebrada ayer en aquella capital, segun anunciábase el lunes.

Paris, 16.
Ayer tarde se celebró la solemne reunion bonapartista en la sala Wagram. La presidió Mr. Brunow y usaron de la palabra Mr. Jules Amigues y Mr. Paul de Cassagnac, que fueron muy aplaudidos.

Ya hemos dicho que el objeto de la reunion era proclamar como bandera del partido bonapartista al joven príncipe Victor, hijo del príncipe Jerónimo Bonaparte.

El consúl de España en Filadelfia participó al ministro de Estado, que se habian presentado en aquella capital algunos casos de fiebre tifoidea, aunque no en estado alarmante.

A la una de esta madrugada se dieron de bastonazos dos sujetos en la Puerta del Sol, resultando ambos con varias contusiones.

No ha querido la Nueva Prensa emplear el crudo lenguaje que usa el Porvenir hablando del señor Montero Ríos.

«Nosotros, dice, no podemos dejar de considerar republicano al señor Montero Ríos, mientras él mismo no diga otra cosa; y siendo republicano, y demócrata por añadidura, no nos parece prudente dirigirse ningún género de censuras ni de ataques, cualesquiera que sean las diferencias que de él nos separen en punto á procedimientos.»

Hasta ahora solo sabemos que el Sr. Montero Ríos no pondrá obstáculos á la formación de un partido monárquico que acepte la Constitución de 1869; pero no se dice que el Sr. propongá formar parte de esa nueva agrupación política.

Hay que advertir que ambos periódicos son zorrillistas.

Los fuegos artificiales quemados anteanoche en la plaza de Leganes fueron vistosos.

En la misma noche fué trasladada procesionalmente la Virgen de su santuario á la iglesia del pueblo, ofreciendo un notable golpe de vista el sinnúmero de luces que figuraban en la procesion.

La funcion religiosa celebrada anteaer fué brillante.
Se nota extraordinaria afluencia de forasteros atraídos por las corridas de toros.

El gobernador civil de la provincia, señor conde de Xiquena, en vista de las recientes desgracias ocurridas en Carabanchel Alto y siendo el ganado dispuesto para correrse por los mozos del pueblo, de libras, de poder y de ocho años, ha dispuesto se suspenda dicho espectáculo hasta el domingo y lunes próximo en que se verificarán las corridas en condiciones á propósito para que no ocurran desgracias.

Alguna fuerza de la guardia civil ha salido para Leganes.
Reina el orden mas completo en dicho pueblo.

El comité constitucional de Andújar ha quedado reorganizado en sesion que celebró el partido en 12 del actual en la siguiente forma: presidente honorario, señor conde de Gracia Real; ídem efectivo, D. Antonio Gimena y Leon; vicepresidente, D. Juan de Acuña y Gimenez; vocales, D. Rafael Revuelta, D. Miguel Hernandez, D. Luis Perez de Vargas y Perez de Vargas y

D. Francisco Sicilia; secretarios don Miguel Muñoz Gimenez y D. Francisco Benesolado.

Segun telegrama de Malaga, que recibimos esta madrugada, la redaccion del Popular, de dicha capital, se adhiere con entusiasmo al pensamiento del meeting de la Alhambra, encaminado al fomento de la marina nacional.

Dentro de unos días marchará á Paris el secretario del comité central del partido democrático-progresista, nuestro particular amigo, D. José Garcia Alvarez.

Este señor lleva la mision de conferenciar con los Sres. Salmeron y Zorrilla en nombre de varios de sus amigos políticos.

Se halla gravemente enfermo en Zarauz el señor marqués de San José.

Va á pedirse autorización para publicar un periódico carlista, satirico, titulado el *Cabecilla*.

El gobernador de las Baleares se ha dirigido al ministro de la Gobernacion participándole el deseo manifestado por algunos industriales de Palma de hacer cesar la situacion en estremo tirante que allí se habia creado, por consecuencia de los embargos, entre la administracion y los contribuyentes.

Los contribuyentes tratan de reclamar por los medios legales, pagando desde luego, pero exigiendo de antemano del señor ministro de Hacienda la promesa de que ha de atender sus reclamaciones que consideran justisimas.

Quéjense los contribuyentes de Palma de que para los efectos de la contribucion se ha equiparado á dicha capital, que cuenta unas treinta y pico mil almas, con Valencia, que anda muy cerca de las 150000.

Los contribuyentes de Palma dirigieron un telegrama al diputado señor Maura participándole su resolucion y manifestándole lo hiciese estensivo á sus compañeros. A consecuencia de este telegrama conferenciaron ayer tarde los Sres. Gamundi, Maura y Garjio con el ministro de Hacienda, conferencia que tuvo un éxito negativo para el despo de aquellos contribuyentes, apoyado por sus representantes en Cortes.

Tristemente impresionados éstos con la negativa del Sr. Camacho, pasaron á visitar al señor ministro de la Gobernacion, quien prometióles conferenciar con su compañero de gabinete respecto al asunto. La conferencia de los Sres. Gonzalez y Camacho se celebró más tarde, sin que el primero pudiese convencer al segundo de la conveniencia de atender en lo posible los deseos de los mallorquines.

El Sr. Camacho promete estudiar detenidamente la reclamacion y resolverla en justicia como ha hecho con las «alzadas» de otras capitales, pero siempre á condicion de que la ley se cumpla y de que se paguen las contribuciones.

El gobierno ha dispuesto que pase un escuadrón de caballería á Jerez, el cual, en patrullas, recorrerá el término rural, á fin de evitar los desmanes que pudieran cometer los jornaleros faltos de trabajo. Esta medida

POR FORTUNE DE BOISGOBEY.

y como no quiero recibirlo en mi casa, os agradezco que me hayais venido á buscar.
—La cuestion es de saber si nos lo agradeceréis despues de la partida—dijo Glebof.—El conde es muy afortunado al juego.
—Y ahora, ¿la torre de Nesle!—esclamó la rubia algiéndose del brazo del vizconde, y se dejó llevar sin volver la cabeza del lado de la alcoba.
—Ya veis perfectamente que nuestro amigo no tiene mujer alguna en su casa—dijo riéndose Jorge Fougeray.
—Espero—pensaba Sabiniano—que la que está, no se hallará aquí cuando yo vuelva, y que jamás volverá á poner los pies en esta casa mientras viva yo en ella.

VII.

Desde su llegada á Paris, Sabiniano iba de sorpresa en sorpresa, y la que experimentó al franquear la verja del hotel de Anita, no fué de las menos vivas.
Sabia que en estos tiempos esas damiselas están mejor instaladas que las mujeres honradas.
Pero se figuraba que el inmueble de aquella loca seria lo que se llamaba un algodonado nido, es decir, una casita alzada en un barrio estremo para abrigar los amores caprichosos de un señor.
Y vió en su lugar un magnifico hotel con fachada á un gran boulevard en el corazón de Paris, un hotel que no hubiera hecho mala figura al lado del de Montauron, aunque fuese menos vasto y no estuviese entre un patio aristocrático y un parque casi real.
El interior respondia á las promesas del exterior. Un lujo de buena ley empezaba desde el vestibulo, lleno de plantas exóticas y guardado por un oso disecado que aparecia de pié en medio de un bouquet de flores raras.
La escalera, ancha como una escalera de museo, estaba tapizada de cuadros, de los que el de menos mérito valia seguramente cien lises.
Tenia una hall á la inglesa, formando biblioteca, un comedor de invierno y otro de verano, salones de recepcion y *boudoirs* tapizados de seda, un gabinetetocador y una sala de baño que se citaba como una maravilla en el mundo de aquellas señoras, condecoradas en la materia.
Cuadros y cochera, bien entendido; criados de librea y doncella elegante.
Todo el tren de una linda mujer que tiene gusto y mucho dinero que gastar.
¿De dónde salia este dinero? Muchos se lo preguntaban, y no habiendo podido descubrir un manantial, único al Pactolo de Anita, pensaban que muchos arroyos forman un gran rio, y que su fortuna se habia formado á gastos comunes por adoradores de todas las naciones.
—El hotel de nuestra amiga es la torre de Babel,

—decia Boisguerin,—los que la han construido hablaban todas las lenguas.
La verdad era que la ojinegra rubia debia aquella soberbia instalacion á un simple contratista de edificaciones, que habia concluido con pegarse un tiro despues de haberse arruinado por ella.

Los estranjeros habian venido despues, y aun permanecian allí, siguiendo Anita ocupando un alto puesto en el gran estado mayor de la galantería.
Sabiniano empezaba á comprender que se frecuentase la sociedad de aquella atrulida, y no se arrepentia ya de haber venido, aunque no fuese más que para ver de cerca aquella vida borrascosa de las mujeres á la moda, de que no se habia formado una idea siquiera aproximada.

Anita tuvo el talento de no dejar parecer que se apercibia perfectamente de la sorpresa del provincial, y se dió el placer de mostrarle todos sus esplendores, desde la galería de cuadros hasta sus preciosos estuches.

Y Jorge Fougeray la ayudó á iniciar á su amigo en los refinamientos de una existencia enteramente nueva para un gentil hombre breton que jamás habia frecuentado aquella clase de mujeres.

Y tanto hicieron, que el vizconde llegó á no preocuparse de la señora de Montauron ni de los peligros que corría.

Bien es verdad que suponía que habria vuelto sin accidente al domicilio conyugal.
La fiesta de Anita tomó un carácter distinto del que preveían sus convidados y en que ella no habia pensado.

Era una soirée de juego lo que ellos habian querido organizar; pero así como para hacer un pastel de liebre se necesita una liebre, del mismo modo para hacer una fuerte partida se necesita un banquero para llevar la banca.

Pero el conde Aparanda no habia aparecido y ninguno de los puntos presentes pensaba reemplazarle en el puesto, amenudo lucrativo, pero siempre peligroso, de hacer frente á todos.

Jorge Fougeray, que tallaba con bastante aficion, fué el primero que propuso reemplazar el bacarat, por una conversacion viva y animada, hasta la hora de la cena.

El ruso y el diplomático le apoyaron, Anita también y Sabiniano advirió que todos sus alegres compañeros no habian venido más que con la esperanza de vaciar la cartera del sueco.

—Decididamente,—pensaba el primo de Ivona,—aquí como en todas partes se adora el cochinitillo de oro que he visto en sueños.

Las amigas de Anita, Albina y Lucia, reclamaron. Deseaban pescar algunos lises á aquellos señores. Pero aquellos señores no parecian muy dispuestos á perderlos, y tuvieron que abstenerse de insistir para no aparecer como debutantes acaparadores.

Sabian que en su mundo, aun más que en el verdadero, solo se presta á los ricos.

—Vizconde de mi corazón, me has hecho esperar, pero te lo perdono porque he adivinado que hay aquí una mujer. ¡Oh! no digas que nó! ¡Es tu sola excusa por la tardanza que has tenido en abrir.

—Estais loca,—dijo Sabiniano de mal humor.—Venimos á buscarte, querido,—repuso Jorge entrando en la habitacion.

Dos hombres le seguian, dos que habian cenado con el vizconde la noche de su llegada á Paris, y que habia vuelto á ver en el *Diving-Club*, dos muchachos bien educados, siendo uno de ellos agregado de embajada.

El otro era un ruso que se trataba de principio en los restaurans á la moda.

La aparicion de este cuerpo de retaguardia cambió el curso de las ideas de Sabiniano.
No hubiera reparado en decir cuatro frescas á Jorge y á la damisela que le precedía; pero comprendió que seria una torpeza tomar por lo serio una broma á la que se habian asociado dos hombres de la buena sociedad.

«Entre caballeros tal libertad es permitida», hubieran podido decirle en el bello lenguaje del siglo, caso de que se mostrase incomodado.

Y, despues de todo, no habia de qué, sobre todo contra ellos. Habian sido arrastrados en aquella tonta expedicion por Jorge Fougeray, á menos que lo hubiesen sido por Anita.

Además Sabiniano no tenia inquietud alguna. Por calavera que fuese, Jorge no era hombre para reunir una banda de amigos é ir á sorprender una mujer de mundo á casa de uno de sus intimos amigos.

Seguramente aquellos alegres muchachos no pensaban en Mad. Montauron.
Se trataba de saber lo que querian aquellos vividores incómodos, pero no mal intencionados, y de despacharlos lo más pronto posible.

El agregado de embajada, llamado Luis de Boisguerin, se escusaba ya en muy buenos términos de haber cedido á las instancias del amigo Fougeray, y el ruso, Constantino Glebof, se perdía en frases incomprensibles, en las que se trataba de «pequeña fiesta» y de «partida fuerte».

Sabiniano les puso buena cara y les aseguró que se alegraba de verlos. Ya iba á pedir explicacion á Fougeray, cuando la impetuosa Anita tomó la palabra antes que él.

—¡La has escondido, eh?—dijo recorriendo y buscando en todos los rincones, como si esperase descubrirle medida debajo de una silla.
—¡Ah, eso ya es insoportable!—esclamó el vizconde con impaciencia.
—Aquí huele á faldas,—repuso la rubia ojinegra.—Os ruego que cambiéis de tono y que estais tranquilos,—dijo secamente Sabiniano.
—¡Cómo! porque te tuteo! Está bien, señor vizconde, se os tratará de excelencia... pero eso no impide que yo esté segura de lo que digo. Hemos sorprendido una entrevista íntima.
—Y eso qué!—dijo Jorge que creyó llegado el

EL COCHINITILLO DE ORO.

momento de salir á escena.—¡Acaso nuestro amigo no tiene derecho á recibir visitas de noche? En lugar de hablarle de lo que no le importa, harías mucho mejor en esponerle nuestro programa, pues que eres tú la que lo ha redactado.

—Explicásete tú mismo. Yo examinaré los muebles y visitaré la habitacion entre tanto.
—¡Calle! ¡estaba ocupado en su correspondencia!—añadió la bella rubia que acababa de ver sobre la mesa la carta destinada al baron de Tremorin.

—¡Alto allá!—esclamó Fougeray adelantándose para impedirle que cometiese una indiscrecion que hubiera traspasado todos los limites.

—¡Acaso te figuras que voy á leerla? No he sido educado en el Sagrado Corazon, pero sé vivir, querido mío. Y para que no me acuses de mezclarme en los asuntos de corazón de tu amigo, tomo posicion en este divan y no diré ni una palabra mientras estemos bajo este techo.

Solo que, dame un cigarro para que me ayude á soportar el bello discurso que vas á pronunciar.

Dicho y hecho. Encendió en la lámpara de Sabiniano el cigarro que Jorge le dió y se tendió en un divan turco, colocado muy cerca de la puerta de la alcoba.

Sabiniano, apurada ya su paciencia, pensaba en las angustias que debia pasar la desventurada, que solo estaba protegida por un delgado tabique contra las impertinentes curiosidades de Anita, y que, desde el punto en donde se habia refugiado no debia perder una palabra de lo que allí se dijese.

—Vamos á ver,—dijo Jorge á su amigo,—¡qué diablos ha sido de ti hace dos dias! No te han visto en el círculo, y he corrido sin encontrarte todos los restaurans donde puede comer un hombre que tiene en su secreter un monton de billetes de á mil.

—Yo soy libre de comer donde me acomode y de pasar las noches en cualquiera otra parte que en tu club,—replicó Sabiniano secamente.

—Absolutamente libre, nadie te lo disputa, pero es muy natural que tus amigos te echen de menos y se inquieten de lo que tú hagas. Lo menos me han preguntado por ti unos veinte, y entre ellos estos dos señores que me encontré en el circo de los Campos Eliseos. Como yo no podia darte noticia alguna, Anita, que estaba con ellos, tuvo una feliz idea.

—¡Infeliz, diré mejor,—gritó la rubia,—si yo hubiera previsto que se nos habia de recibir tan mal, creéte que os habria llevado á mi casa en lugar de pasar por la calle Rembrandt.

—Entonces es á ella á quien debo vuestra visita, señores!—preguntó Sabiniano con forzada sonrisa.
—Me explicaré. Todos tenemos ganas de jugar, todos, inclusa Anita, y como no se la admite en nuestro círculo, nos ofreció una partida y una cena en su hotel.

La proposicion fué aceptada con entusiasmo. Hemos reclutado dos ó tres quintos y algunas amigas de Anita, que han prometido hallarse en su casa á

se ha adoptado a instancia de la población.

Boisín de la noche.

Sin operaciones ni cambios.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 17 DE AGOSTO

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 17.

Ha fallecido el general Ducrot.

Alejandro, 16 (noche).

La mayor parte de los habitantes de esta ciudad están atacados de disenteria.

Un incendio ha causado pérdidas considerables en el barrio de europeos de esta ciudad.

Constantinople, 17.

El gobierno turco prohibió las exportaciones de Siria al Egipto.

Es inexacto que los ulemas hayan decretado la destitución del sultán de Turquía.

Alejandro, 17.

Los ingleses han acabado de colocar un cable eléctrico desde esta ciudad a Port-Saïd.

Paris, 17.

El domingo ó el lunes próximo saldrá para las provincias del Norte de España la reina doña Isabel, marchando luego a Madrid, donde permanecerá hasta los últimos días de diciembre, en que regresará a Paris.

La enfermedad del nuncio de Su Santidad en esta capital ofrece bastante gravedad.—*Fabra.*

La Iberia califica hoy de ex-correligionario al Sr. Balaguer.

El programa del gobierno, claro, concreto, espuesto en proyectos de ley y realizado en la práctica, es el siguiente, según la Iberia:

«Nosotros hemos establecido la libertad de enseñanza y el respeto á la cátedra en el más alto grado á que puede aspirarse.

Hemos respetado la libertad de reunión hasta un punto que ha sido calificado de temerario por los conservadores.

Hemos respetado la libertad de imprenta hasta el extremo de originar los escrúpulos de la misma prensa y de merecer la acusación de tolerantes en exceso.

Hemos establecido el sufragio para la organización provincial con la extensión bastante para obtener el aplauso de los que más quieren generalizar este derecho.

Y hemos llegado a la descentralización administrativa hasta un límite donde quizá no hubiesen tocado los que acusan de reaccionario al gobierno.

Esto es lo que principalmente ha hecho la situación actual, y entre lo que por falta de tiempo no está todavía realizado se encuentran constituyendo con lo anterior todo un programa político:

El jurado; la ley de asociación; la ley de policía de imprenta; la reforma del Código en lo relativo á imprenta, que es excesivamente duro, á pesar de estar hecho por el Sr. Montero Rios, y la ley municipal inspirada en los mismos principios que ha producido la ley orgánica provincial.

Añádase á esto que en punto á libertad de conciencia podemos honojarnos de ser hoy uno de los países donde está más garantido el respeto á todas las doctrinas, y se tendrá completo todo el credo político del partido liberal dinástico.»

Nuestro corresponsal de San Sebastián nos escribe con fecha 16:

«Después de haber llovido bastante durante la mañana de ayer y despareja á primera hora de la corrida, se celebró la de D. Juan Antonio Mazpulle, de la cual, para abreviar, solo diré á Vd. que puede calificarse de regular, sin llegar á buena. Los toros han

cumplido, sin sobresalir ninguno. Los picadores regulares: de los banderilleros, los de Salvador, sin olvidar un par de Bejerano. Rafael aparádillo en el primer toro, bien en los otros; Salvador cuapo de verdad en los suyos. Caballos muertos 11. La entrada á lleno.

El señor gobernador, que presidia la corrida, muy acertado y dando á cada toro lo suyo.

—He seguido la pista al desgraciado accidente de que he dado cuenta ayer en mi telegrama, y afortunadamente es poca la desdicha, comparada con lo que hubiera podido ser, si no hubiera ocurrido frente á la playa y no hubiera estado allí Perico Quintana, que ha salvado el solo á siete personas. Merece cumplidos elogios el gobernador civil Sr. Baeza. No he desahogado un solo instante: ha visitado á los naufragos salvados; á todos, uno á uno (yo lo he presenciado), les ha ofrecido sus servicios; les ha dicho que cuanto necesitasen se lo daría con mucho gusto, tanto de socorros en especie como metálicos.

En definitiva, los ahogados han sido un matrimonio que había venido de Zamarraga á ver los toros; la señora estaba en estado interesante, el marido era francés. Parece que el patron de la bañera ha sido sometido á un sumario por la comandancia de marina.

Todos los habitantes y forasteros están impresionados vivamente por esta desdicha, y el número de personas que durante el día de ayer acudía á la playa ha sido considerable. El muelle, á los dos de la tarde, contenía seguramente más de 3000 almas: no puede darse emociones más vivas ni ansiedades más grande que la que en sus rostros se reflejaba.

—Por la noche llovió mucho, pero á pesar de eso el paseo estaba muy animado.

En el Circo no había un solo billete disponible. Se hizo *La Tempestad*; la compañía de Maximino Fernandez, que la interpreta, obtiene muchos y legítimos aplausos.

En el otro coliseo, teatro Principal, la revista *Luces y sombras*, y las más escogidas del repertorio de Variedades, llenándose el teatro todas las noches.

Las fiestas hacen descanso por unos días. La corrida del 27 traerá seguramente muchos forasteros, la mayor parte franceses, pues para esa fecha la colonia en Biarritz ha de ser en extremo numerosa.—*F. M.*»

El Norte inserta hoy los párrafos políticos de la carta del *Imparcial*, precedidos por el siguiente encabezamiento:

«Reproducimos á continuación los párrafos políticos de la carta del señor Mellado que publicó anteayer el *Imparcial* dando cuenta de una conversación entre su director y el señor Montero Rios.

De su lectura se deduce que tan importante hombre público está muchísimo más cerca de nosotros que lo ya indicado en el artículo que publicó á principios de julio el *Liberal*. Con orgullo notamos que el Norte ha sostenido en los puntos capitales la misma doctrina que mantiene el ex-ministro radical.

Sobre dos cosas conviene fijar en primer término la atención. Un hombre de Estado como el Sr. Montero Rios no podía menos de reconocer cuánto se impone la aceptación de la legalidad del 76 como punto de partida, y así lo declara. La famosa frase fusionista, por nosotros siempre rechazada, de *gobernar con la Constitución de 1876 y el espíritu de la de 1809*, queda pulverizada por los intencionados y lógicos razonamientos del gran jurista.

Hay que aceptar en el punto de partida el Código de 1876 y transferirle por los procedimientos legales en el del 69, con modificaciones semejantes á las tan admirablemente indicadas por D. Eugenio Montero Rios en las adiciones que propone el art. 33 de la segunda, con lo cual resultará, ha-

biendo en términos precisos, una Constitución de 1883 ó 1884, del año en que se realicen las modificaciones, según decíamos hace tiempo en el Norte.»

Dice el *Progreso* de ayer: «Cumple á nuestro deber manifestar que el sueto inserto en nuestro periódico el miércoles de la semana anterior, referente al asunto de coches-correos, no tiene la más remota relación con los 12 wagones-correos adquiridos el presente año por la dirección del ramo, de la casa alemana establecida en Nuremberg, titulada «Maschinenbau Actien», que representa en España los Sres. Rech y Kiensch, de Barcelona.

Hacemos gustosos y espontáneamente esta rectificación, rindiendo, como es nuestra costumbre, el homenaje debido á los fueros de la justicia.»

Pues conste que durante la actual administración no se hizo ningún otro convenio de este género, y que el espresado se verificó en pública licitación, como se verifican los de todos los servicios en la dirección general de Correos y Telégrafos.

Se ha dispuesto: 1.º Que los despachos de apremio se estiendan en papel de clase 10.º 2.º Que los expedientes podrán estenderse en papel de oficio, con la obligación precisa de reintegrar el papel del sello 12.º Y 3.º Que no procede dicho reintegro en los expedientes de partidas fallidas declaradas por los ayuntamientos ó en los presentados para su declaración en la administración, sin perjuicio de procurar el reintegro de los deudores á quienes se refieran, cuando pueda nacerse efectivo.

La prensa de Valladolid, conforme con las noticias que nos ha comunicado nuestro bien enterado corresponsal en aquella ciudad, dice hoy que la enfermedad variolosa ha decrecido en ciertos términos, que de cada cien defunciones tres solamente son de viruelas.

La feria de San Antolín en Palencia que tendrán lugar el 2 de setiembre, prometen estar animadas. El programa anuncia corridas de toros, exposiciones, socorros á los pobres, premios funciones teatrales, iluminaciones, conciertos, juegos artificiales y otros festejos que durarán hasta el día 6.

Ha terminado el sumario de la causa seguida en Valladolid contra el fraile filipino Antonio de la Cuesta, por muerte del colegial Mariano Fernandez. El promotor fiscal ha calificado el hecho de homicidio.

Dice un periódico de Cartagena: «En la villa de Aguilas se ha suicidado, por envenenamiento, nuestro apreciable amigo D. Benito Verges.

Atribuyese su determinación al estado en que habían puesto su inteligencia la perlesia y enfermedades que venia padeciendo.»

Han sido robados los pasajeros que conducía anteayer el coche que presta servicio entre Artajona y Pamplona por Mendigorria y Puente la Reina.

Un hecho, cuyo carácter, origen y gravedad toca esclarecer á los tribunales, ha tenido lugar ayer tarde á última hora en esta corte.

Dos señoras, vestidas de negro, una ya anciana y la otra que representaba unos treinta años, entraron en la horchatera de la calle del Duque de Alba núm. 3, sentáronse a una mesa y pidieron dos vasos de horchata. Servidos estos, y casi consumidos, pidieron nuevamente tres vasos pequeños del mismo refresco.

A poco rato llamaron á la sirvienta y le rogaron que les llevase al colegio de niñas de la calle de Barriónuevo, núm. 20, donde habita la directora D.ª P. L. N., su hermana D.ª A. L. N. y la madre de ambas D.ª I. N., añadiendo que si preguntaran quier-

la enviaba el refresco, contestase que unas amigas. En el acto pagaron y se dirigieron hacia la plaza del *Progreso*.

La directora, su familia y tres niñas pequeñas que se hallaban en casa recibieron el refresco con inequívocas muestras de aprecio.

Como personas que no tienen nada que temer, lo repartieron alegremente y cada cual se bebió su ración, pensando en quienes serian las amigas.

Aun no habian transcurrido quince minutos cuando la profesora, doña P. L., sintió agudos dolores en el vientre, y no pudiéndolos resistir, salió corriendo de su habitación á la casa de socorro del distrito del Hospital, y con la brevedad que el caso requería, relató lo que sentía, manifestando al propio tiempo que, á su entender, los dolores provenían del refresco que minutos antes había tomado.

El médico de guardia le suministró un fuerte vomitivo por haber notado señales de envenenamiento, que vio confirmadas al poco rato.

La paciente en medio de los dolores manifestó que su familia quizás estaría á aquella hora en el mismo estado, y ella, y acto seguido un facultativo fue al colegio provisto de todos los medicamentos que creyó necesarios, concentrando efectivamente á las dos señoras y á las tres niñas en un estado gravísimo, pero por fortuna los auxilios de la ciencia llegaron á tiempo.

La gravedad del caso requería ponerlo en conocimiento del juzgado de guardia.

Personado éste en la horchatería y recogida una garrufa, se vio que el refresco no contenía ninguna sustancia nociva. Entónces se fijaron en el hecho de que las dos señoras habían tenido algun rato los vasos sobre la mesa, y apreciando otros detalles á los que antes no se habían dado ningún valor, se dispuso la busca y que se detuviera á la madre y á la hija, lográndolo al anochecer en su misma habitación, Relatores, 20.

Las detenidas, como presuntas autoras de un crimen, son madre e hija; llámase la primera doña M. S. C., y la segunda doña L. V. S.

Conducidas ambas al juzgado de guardia, la hija fué acometida de un ataque epiléptico que hizo necesario llamar al médico de la casa de socorro del distrito de la Universidad, que le aplicó varios medicamentos; pero en vista de que continuaba en su mismo estado, el juez dispuso que fuese trasladada á la casa de socorro de la Universidad detenida e incomunicada, hasta tanto que estuviese en disposición de declarar. Despues madre é hija fueron conducidas á la cárcel-modelo, en donde esta tarde continuaban incomunicadas.

Las ocho de esta mañana el juzgado de primera instancia del Hospital, escribanía de Cabrero, que estaba de guardia, hizo entrega al juzgado de primera instancia de la Audiencia de las muchas y complicadas diligencias llevadas á efecto por aquella autoridad judicial.

Decíase de público (dando por supuesto que se trataba de un crimen) que el móvil de éste habían sido los celos.

Las víctimas del atentado continuaban esta tarde en un estado relativamente satisfactorio.

El *Liberal al Porvenir*: «Ignoramos si el *Porvenir* recibe con frecuencia inspiraciones directas del Sr. Ruiz Zorrilla; pero á juzgar por ciertos artículos, y especialmente por el que publicó ayer contra don Eugenio Montero Rios, nos parece que no interpreta con fidelidad el criterio de los hombres más importantes del partido democrático-progresista. A varios de éstos oímos ayer confesar el artículo del periódico del Sr. Montemar, que sólo puede favorecer á los enemigos de la democracia y la república.»

El teniente de alcalde del distrito

del Hospital, Sr. Cañedo, está formando una lista de los enfermos que tenía cada vecino de los perjudicados en el incendio de la calle de Buenavista, á fin de que se distribuya con la equidad posible el importe de la suscripción abierta en beneficio de aquellos, y que asciende á una suma respetable.

Observaciones de un periódico demócrático á los nuevos aranceles: «Se refiere la una á los llamados derechos municipales, que se conserven por no haber sido derogados; la otra, al carácter que ofrece el moderno arancel en cuanto á sus tendencias.

Los recargos municipales se cobran dos veces: la una por el Estado, la otra por los municipios. Esto es contrario á la ley, y es un abuso contra el cual debe reclamarse.

En cuanto al carácter de los aranceles, diremos que se ha sacrificado hasta la misma base á al espíritu estrecho de establecer las represalias como principio fundamental consagrado por la ley.

En ese terreno, lo anunciamos sin temor de equivocarnos, seremos vencidos. El arma se volverá contra nosotros mismos, porque á represalias se contesta con represalias, y siempre ha de salir peor librado el país que menos poderío comercial alcanza.»

Un periódico agradecería al señor conde de Quiquena que recordara á los prestamistas la obligación en que están de devolver á los dueños de las prendas subastadas el sobre-precio que hayan tenido en la venta. Esto, además de ser perfectamente legal, es muy justo, y contribuiría á enjugar no pocas lágrimas.

Del trágico suceso ocurrido en la Bañeza (Leon), se dan los siguientes detalles: «Un joven natural de aquel pueblo ha dado muerte á su novia, que era una agraciada joven que servía en la casa del médico Sr. Yébenes.

La esperó á la hora de paseo, é inmediatamente que se presentó ante su vista, se adelantó con paso rápido y navaja en mano, infiriéndola muchas heridas hasta que consiguió que cayera muerta á sus pies.

Enseguida entró en la población, y pasando por la calle más centrica, donde había muchas personas que asustadas miraban al asesino, y á quien no detenían porque al que lo intentaba amenazaba con la gran navaja que llevaba ensangrentada en la mano izquierda y una pistola de dos cañones en la derecha, llegó á la plaza Mayor, y quitándose la chaqueta que puso sobre el suelo, se arroñó frente á la parroquia de Santa Maria, y despues de santiguarse, metió el cañón de la pistola en su boca y disparó, quedando muerto en el sitio.

Ha sido aprobada por el ministerio de la Guerra la igualdad de sueldos entre los aparejadores de obras de los presidios menores de Africa con los de Centa.

Dice un diario ministerial que habiendo conrado el Sr. Camacho el solemne compromiso de reorganizar nuestra Hacienda, no es factible que lo rehuya, precisamente cuando sus planes rentísticos van ofreciendo el más escelente resultado.

Los amigos del señor ministro de Hacienda desmenten que piense en abandonar la dirección de su departamento.

Han sido nombrados ayudantes del capitán general de la isla de Cuba el capitán de caballería D. Reinaldo Jimenez y el teniente D. José Lorienté.

La dirección de Beneficencia ha recordado á los médicos-directores de los establecimientos balnearios la obligación en que están de remitir la estadística de los enfermos y la memoria anual tan pronto como terminen las respectivas temporadas oficiales.

Consigna un colega que Sarah Bernhardt ha sido recientemente causa de la muerte de un hombre de elevada gerarquía en la diplomacia alemana.

Nuestros lectores recordarán aún la debilidad de que fue víctima el ministro de Alemania en Copenhagen, baron Magnus, quien, instigado por la más aplaudida de las artistas francesas, brindó á la salud de Francia en un banquete ofrecido á la gran trágica.

El galante diplomático fue amonestado primeramente, y despues llamado por su gobierno. Sumamente agitado por este contratiempo, y acosado siempre por el recuerdo de aquel momento de entusiasmo, no cesaba de repetir, con horror, el nombre de Sarah Bernhardt, causa de sus sinabores, en medio del profundo abatimiento en que había caído.

Hace poco ha muerto maldiciendo el nombre de la artista francesa.

Un periódico ministerial pide á la izquierda dinástica un programa, y lo reclama en las siguientes líneas: «¿Dónde está ahora el programa de la izquierda, ese programa que debe colocarse enfrente del nuestro? ¿Es el mismo? Pues entonces, lo formación de ese tercer partido, fundándose en el fracaso de la política del Sr. Sagasta, están engañando al país y marchan guiados por móviles que nada tienen que ver con la política ni con el patriotismo.

«Es otro el programa? Pues entonces, forzosamente será menos liberal; y sobre todo, ¡por qué no lo manifestan, por qué no propagan esos principios distintos de los nuestros, á fin de que el país pueda conocerlos y juzgar con verdadero conocimiento de causa? Esta, esta es la cuestión.»

Ha sido nombrado primer ayudante de las Palmas en la Gran Canaria, el capitán de milicias de Canarias don Gregorio Urquia y Verdugo.

La prensa de Andalucía publica hoy las siguientes noticias sobre la crisis jornalera: «En Albuñán (Granada) la recolección de cereales y la del grano han resultado malas; los labradores no han podido pagar sus rentas; los braceros se hallan sin recursos ni trabajo y emigran á los pueblos inmediatos; pero regresan ensogado, porque en todos ocurre lo mismo.

«La clase jornalera de Campillos continúa sufriendo por la falta de trabajo. El alcalde cree que se remediaría el mal inaugurando las obras de la carretera que enlaza dicho pueblo con el de Antequera á Archidona.

«Algunos propietarios de Cantillana (Sevilla) han autorizado á los jornaleros que se hallan sin recursos para que entren en sus posesiones y recojan el fruto de las oliveras que hay en los vallados.

«El *Defensor* de Granada pide que el gobierno se incaute otra vez del trozo de la carretera de Málaga á Granada que dejó á la provincia, y que se reconstruya el puente de Cañin.

Han fallecido: En Jerez, la señora doña Maria de los Dolores Perez y Martin; en Zaragoza, la distinguida señora esposa del senador D. Joaquín Miravete y la señora doña Carlota Muñoz y Bea de Lopez, esposa de D. Vicente Lopez, director del colegio de San Felipe; en Vigo, el corredor de número de aquella plaza D. Manuel Vazquez Lopez.

Despues de haber pasado revista en Navarra y en Búrgos á las fuerzas de su instituto, ha salido para Palencia, donde se encuentra, el director general de la guardia civil.

Hoy ha sido aprobada por el señor ministro de la Guerra una propuesta de 33 alumnos de infantería y siete de caballería, para la academia militar de la isla de Cuba.

Consigna un colega que Sarah Bernhardt ha sido recientemente causa de la muerte de un hombre de elevada gerarquía en la diplomacia alemana.

Nuestros lectores recordarán aún la debilidad de que fue víctima el ministro de Alemania en Copenhagen, baron Magnus, quien, instigado por la más aplaudida de las artistas francesas, brindó á la salud de Francia en un banquete ofrecido á la gran trágica.

El galante diplomático fue amonestado primeramente, y despues llamado por su gobierno. Sumamente agitado por este contratiempo, y acosado siempre por el recuerdo de aquel momento de entusiasmo, no cesaba de repetir, con horror, el nombre de Sarah Bernhardt, causa de sus sinabores, en medio del profundo abatimiento en que había caído.

Hace poco ha muerto maldiciendo el nombre de la artista francesa.

las doce en punto. Se cenará despues de la partida y pasaremos un buen rato, te lo aseguro.

Yo me he dicho que tú serias de los nuestros y que tal vez tendríamos la suerte de hallarte en tu casa, puesto que no se te vé en ninguna parte. La moción fué aceptada por unanimidad. Anita me trajo en su victoria. Boisguerin montó en el cupé de Glebof, y aquí nos tienes.

—Fougeray olvida que Glebof y yo estábamos un poco iluminados,—añadió el agregado de embajada. —Hemos bebido á la comida cuatro botellas de vino de Arbois. Digo esto, vizconde, para que nos dispenseis de haber venido tan alborotadamente. Yo me acuso, además, de haber llevado mi inconveniencia hasta permitirme llamar á los cristales de vuestra ventana, y os ruego me perdoneis esa pillada de colegial.

—¿Si, no fué mala ocurrencia!—balbuceó el vizconde que queria aparentar tomaba en buen sentido la broma de sus amigos con el fin de terminar más pronto.

—¿Es decir que vienes con nosotros?—dijo Jorge. —No; mucho os agradezco que hayais pensado en mí para esa fiesta, pero...

—¿Pero qué? Tú no estabas acostado, como decias cuando hemos llamado, y te hallas vestido convenientemente. No tienes más que hacer que tomar el bastón y el sombrero. El hotel de Anita está á dos pasos y podemos ir á pie.

—Imposible; tengo que escribir...

—¿A tus parientes de Bretaña? Tienes tiempo. El correo sale de noche. Supongo que te bastarán diez u ocho horas para terminar tu correspondencia.

—Cierro, pero estoy cansado y no quiero perder la noche.

—¡Ah vizconde, vizconde!—dijo Anita recobrando de pronto el tono alegre que tan bien le cuadraba,—hacéis muy mal en rehusar. No sabeis lo que perdéis. Os he anunciado á dos de mis amigas, que arden en deseos de agrada á un gentil hombre breton. Van á preguntarme por qué no habeis venido y es preciso que las diga la verdad, porque no se contentarán con malas razones.

—Las direis, querida, que me estaba cayendo de sueño.

—No, no. Les diré que no estabais solo y que preferís á su compañía la de una persona á quien hemos asustado y que debe estar bien fastidiada desde hace un cuarto de hora.

—Otra vez más os afirmo que os engañais.

—Ya lo creo que te engañas,—añadió Jorge.—Si nuestro amigo estuviese en buena fortuna no habría empezado á escribir á tu tio.

—Amigo mio,—cantó el ruso arrastrando las afeles,—hacéis mal en faltar á esta partida, porque se cruzará mucho dinero. El sueco se ha comprometido á admitir todas las puestas que se hagan.

—El sueco! ¿Qué sueco?—preguntó vivamente Sabiniano.

—¡Oh! no tengais miedo, Glebof; no faltará el bacarat. Ese conde sueco llegará á mi casa á las doce. Mi doncella le enviará aquí.

Y tambien nos enviará la cena que he encargado al café Inglés.

—No seas tarambana, querida mia,—replicó Jorge.—¿Tú te figuras que ese señor escandinavo está á tus órdenes!

—Todos los que me hacen la corte están bajo mi dominio,—respondió majestuosamente Anita.

—Y el sueco te la hace, ya lo sé. Pero duda mucho que consenta en trasportar su persona y su banca á casa de nuestro amigo Sabiniano, que no le ha invitado y á quien apenas conoce. Lo dudo tanto más cuando siempre está tieso como un poste, y gracias que sea algo político.

—Yo,—dijo Glebof,—creo que no repararía en eso si se le garantizase que asistirían puntos fuertes.

—Sea lo que quiera,—repuso Mr. de Boisguerin,—convendría saber antes de enviarle á buscar, si este arreglo le conviene al vizconde.

—Si el sueco no le es simpático, nos privaremos del sueco,—repuso la rubia.—Le haré decir que no voy á casa y se irá á tallar á donde quiera. Albina y Lucia vendrán, y los siete somos bastantes para divertirnos.

Aquí hay una mesa que parece hecha espresamente para jugar al bacarat. En cuanto á la cena, aquí habrá sin duda un comedor, y no se trata más que de iluminarle á giorno, pues que del café inglés traerán todo, hasta el servicio.

—¿Qué piensas de este arreglo, Sabiniano?—preguntó Jorge Fougeray.

Sabiniano maldecía á Anita y sus proposiciones que le ponían en grande aprieto, porque no le agradaban ni la una ni la otra, y sentía verse obligado á escoger.

Le repugnaba tropezar con aquel extranjero que los azares de la vida parisiense le presentaban sin cesar en su camino.

El medio más seguro de evitar su encuentro era no cenar en casa de Anita, porque era poco probable que el conde se prestase á la atrabiliaria fantasía de aquella loca, y además que ella estaba dispuesta á prescindir de él, si Amanlis no queria recibirle en su casa.

Mas por otra parte, ¿cómo negarse á seguirla, resuelta como estaba á establecerse por toda la noche con su banda en la habitación del vizconde?

Esto hubiera sido peor, porque la señora de Montauron, bloqueada en la alcoba, se vería condenada á permanecer allí hasta saber Dios qué hora. Cuando se empieza una partida bastante caliente,

no se le puede señalar el término. Concluye cuando Dios quiere, algunas veces al día siguiente, otras á los dos ó tres días.

Se han visto algunos estar manejando las cartas durante sesenta horas.

Y para perder para siempre á la mujer del banquero, hubiera bastado que el bacarat durase hasta la aurora, porque no podia volver al hotel de día claro, no pudiendo tampoco escapar mientras permaneciese allí la irregular.

En efecto, para salir por el jardín era preciso atravesar la sala de fumar, donde ellos se hallaban.

La alcoba tenía una ventana, pero estaba á bastante altura del suelo, y el salto era peligroso, sin contar que el ruido que hubiera hecho la prisionera la habria descubierto indudablemente.

La situación de la pobre mujer era á la verdad intolerable. Anita había ido á sentarse justamente cerca de la puerta de comunicación, de suerte que sus picantes frases debían llegar á los oidos de Aurelia.

Y para mayor aumento de fatalidad, se trataba entre la rubia y sus amigos de un hombre que tenía una gran parte en las preocupaciones de la señora del cofretillo.

Jorge Fougeray acababa de pronunciar el nombre del conde Aparanda y se discutía para saber si convenia irle á buscar ó notificarle por medio de un mensaje que la fiesta se había aplazado.

Sabiniano se preguntaba lo que pensaria en aquel momento la imprudente que esponia otra vez más su reputación para volver á recobrar su caja.

Evidentemente no podia desear que aquel extranjero, mezclado á su vida de una manera misteriosa, hiciese su entrada en una habitación, en cuyo fondo la había relegado el vizconde.

Por poco que en otro tiempo le hubiera amado admitiendo que ya no le amase, habría sido para ella una verdadera tortura asistir, invisible, á una alegre reunión donde él iba á ser sin duda el punto de mira de las ojeadas de tres lindas mujeres á lo ménos.

Madama Montauron queria volverle á ver, lo había dicho, y como el vizconde no estaba dispuesto á procurarla una entrevista, por eso había espresado el deseo de saber dónde vivía.

De repente le ocurrió á Sabiniano que si, como era de suponer, ella escuchaba la conversación, debia hacer votos para que el aceptase la invitación de ir á cenar á casa de Anita.

Debía desear que tomase este partido, no solo porque la retirada de los invasores le permitiera huir

Santo del día: Santa Elena, emperatriz.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 18. — Santa Elena, emperatriz. Santa Clara de Montefalco y San Agapito, mártir.

CULTOS

PARROQUIA DE SAN LUIS. — Se gana el jubileo de Cuarenta Horas. A las siete de la mañana se manifestará a S. D. M. y a las diez será la misa mayor y por la tarde a las cinco se cantarán solemnemente vísperas del Santo obispo...

ARBITRIOS MUNICIPALES.

Los derechos recaudados en el día de ayer en los felatos de Madrid, ascienden a 43778.49 pesetas.

BOLESA DEL JUEVES 17.

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, ÚLTIMS. PRECIOS, DEL 16. DEL 17.

ORDEN DE LA PLAZA. — Oficial general de día para mañana: excelentísimo Sr. brigadier D. José Santolucito...

INCLUSA DE MADRID

El pago de las mensualidades de mayo y junio del corriente año, únicas que se abonarán a las amas de Madrid que tengan expositos de este asilo...

MERCADO DE MADRID.

Los precios en el día de ayer fueron los siguientes: Trigo, 1.90 a 1.98 pts. kilóg.

CUARTOS DESALQUILADOS

Divino Pastor, 23, pral.

Alfagades, 5, pral. izqda. Páramo de Recoletos, 16, pral. Ponciano, 4, 2.ª izqda.

CAMBIOS DEL 17.

Table with columns: PLAZAS, DÍA, DIFER.

OBSERVATORIO DE MADRID.

A las seis de la mañana del día 16 señalaba el termómetro centígrado a la sombra 19.9 grados...

PAGOS PARA EL DIA 18

Por la Casa de Depósitos: Intereses de efectos depositados.—Renta perpetua interior.

GABINETE DE TELEGRAFOS

Relacion de los telegramas que no han podido ser entregados a los destinatarios.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA. — Oficial general de día para mañana: excelentísimo Sr. brigadier D. José Santolucito...

REFORMAS EN MADRID.

Entre los varios proyectos que se han empezado a llevar a efecto...

lo y los que comenzarán en breve, cuéntase los siguientes: El nuevo paseo que está haciéndose en la prolongación del de Atocha...

APROVECHAR LA OCASION

Se vende el nuevo, magnífico y acreditado establecimiento de baños y saunas de utilidades positivas...

LA IMPERIAL

Primera fábrica de Europa en correa y fajas para caballero. Se hacen toda clase de medidas para personas defectuosas.

A PAGAR EN UN AÑO.

Muebles de todas clases. Se mandan a provincias. Catálogo con grabados y precios gratis.

DINERO EN EL ACTO

Muebles de todas clases. Se mandan a provincias. Catálogo con grabados y precios gratis.

RECUERDA A LAS PERSONAS QUE TENGAN EFECTOS EMPENADOS

En el día 18 de septiembre próximo en el hospital Militar de Madrid, la adquisición de carne de ternera y chuletas, jamon, merluza, vino tinto, vino de Jerez, depuradora, cerveza, azúcar blanco, leche de vacas, aceite mineral, hilas...

PILDORAS MARAVILLOSAS DE LUCA.

El mejor tónico purgante conocido que no solo despierta el estómago y cura la diarrea atónica y biliosa...

CASA NUEVA CEDEN GABINETE A PERSONAS DECENTES.

Para alquilar, de 45 pta., muebles, vistas a jardín, servicio de un patio con fuente y lavadero...

DINERO AL POR 100 A PASIVOS Y ACTIVOS.

El 9 de setiembre próximo en la dirección de Aduanas para contratar el servicio de impresión de las estadísticas generales del comercio exterior de España...

SUBASTAS PARA EL 18

En la fábrica nacional del Timbre, la adquisición de 30 resmas de cartulina con destino a la elaboración de tarjetas postales.

SUBASTAS.

El 9 de setiembre próximo, ante la dirección de Obras públicas, la adjudicación de las obras de la carretera de Fuenlabrada a Jorquera...

TEATROS

TEATRO DEL PRINCIPE ALFONSO. — 9.—T. 3.ª.—Madrid se dividirá!!!—Miss Rosa.—Baile.

JARDIN DEL BUEN RETIRO. — Concierto por la sociedad Artístico-musical, bajo la dirección del maestro Caballero.

TEATRO DE RECOLETOS. — Teoría y práctica (dos actos). — Por la tremenda.—Odio de raza.

TEATRO DE MADRID. — 8.—T. 2.ª.—Los perances de un murguista.—Congreso de novios.—Valiente suegra.—A San Lorenzo.—Baile.

CIRCO DE PRICE (plaza del Rey). — 8.—T. 2.ª.—El señor de moda.—Una función ecuestre, gimnástica, acrobática y cómica por los principales artistas de la compañía...

MUBIAN. Líquido e impermeable. Para el cuidado de la piel...

CLASES PASIVAS DE CUBA Y PUERTO-RICO. Pueden cobrar sus haberes corrientes o anti-pagos con grandes ventajas...

JARABES REFRESCANTES. Y atemperantes de cebada, grama, café, limón, naranja, holzha...

D. ANTONIO GUILLELMO MORENO, senador del reino, caballero gran cruz de la orden americana de Isabel la Católica...

INYECCION DE GRIMAULT Y C. AL MÁTICO. Exclusivamente preparada con las hojas del Matico del Perú...

MAQUINAS PARA COSER. seda, cáñamo, algodón, en carretes, agujas, accete, piezas sueltas, por mayor y menor.

LA SEÑORA DOÑA TERESA CASTRO VIUDA DE SORIANO. ha fallecido hoy 17 de agosto de 1882.

LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LA ENCARNACION POLO Y BARRERA. falleció el día 18 de agosto de 1881.

TRASPASO POR FALLECIMIENTO. Se venden todos los géneros y herramientas de grabador...

SE RUEGA AL HOMBRE QUE SE ENCONTRO EN LA CALLE DE SAN LUCAS, la devuelva costanilla de la Veterinaria...

SE VENDE RASETE A SALDO SAMANLÉ, 10, 3.ª Vuelta.

SE VENDE VICTORIA ESTRANJERA. Plaza de Jesús, 3.

SE DESEA UNA TIENDA EN punto céntrico. Permanentes por escrito a D. F. Suarez, Juan de Herrera, 6, 3.ª dcha.

ALMONEDA. MUEBLES Y OBJETOS DE ARTE. ANCHA DE S. BERNARDO 19, PL.

ALMONEDA. MUEBLES Y OBJETOS DE ARTE. ANCHA DE S. BERNARDO 19, PL.

ALMONEDA. MUEBLES Y OBJETOS DE ARTE. ANCHA DE S. BERNARDO 19, PL.

ALMONEDA. MUEBLES Y OBJETOS DE ARTE. ANCHA DE S. BERNARDO 19, PL.

ALMONEDA. MUEBLES Y OBJETOS DE ARTE. ANCHA DE S. BERNARDO 19, PL.

ALMONEDA. MUEBLES Y OBJETOS DE ARTE. ANCHA DE S. BERNARDO 19, PL.

ALMONEDA. MUEBLES Y OBJETOS DE ARTE. ANCHA DE S. BERNARDO 19, PL.

VIAJE AL INTERIOR DE PERSIA. ADOLFO R. VADENEYRA. de aderezarlo lujosamente, lo presenté a Hussein Jan, alcanzando por este medio aumentar rivales de su sexo.

de chocar hasta el punto de enemistarse con las demás personas del séquito real; pero es el caso que al llegar a Teherán fue nombrado ministro, caso luego con una tía del shah y a poco eclipsó a sus colegas.

mo, que los más allegados a ella son precisamente los que están en mayor peligro. He aquí un ejemplo de esto que puedo citar entre muchos.

demás. Va, por ejemplo, un capitán a tal o cual distrito, cuyo cupo es de 30 hombres que han de servir toda la vida; forma una lista de personas ricas, otra de las pobres, y principia por amenazar a los más pudientes...